

尖叫学堂·尖叫秀

原唱《两岸一家》 台州小男孩惊艳霸榜

身上有不少亮丽标签的9岁郭博弈,舞台上却是相当低调,一起来看看他的“星路”历程



图片由受访者提供

记者 王怡

“一湾浅浅的海峡,几多浓浓的乡愁,时光如水怎能忘,骨肉分离在一九四九;一段尘封的往事,已经远去的恩仇,血浓于水怎能忘,祖先依然在故土等候……”这段时间,一首名为《两岸一家》的歌曲,在各大线上音乐平台上爆火,发行不久,就登上了“抖音华语热门背景音乐合集”排行榜第一名。

但你知道吗?这首歌的主唱是个年仅9岁的小男孩,来自温岭,名叫郭博弈。小小年纪的他,身上已经有了不少类似的“特殊标签”:歌手、演员、童星、形象大使……他经历了怎样的成长追梦历程?一起来看看。

6岁时的原唱童声歌曲惊艳四座

从小热爱音乐、向往舞台,对歌曲有自己独特见解的郭博弈,人生的第一首原唱歌曲诞生于2019年。当时,郭博弈还仅仅只有6岁。

“那时候,孩子对舞台的渴望非常强烈,总是积极参与各种演出和活动,为了配合孩子的兴趣爱好,我们也鼓励他去学习声乐和钢琴,有了系统

的培训以后,他再参加各类比赛,就是‘拿奖不断’的节奏了。”郭博弈的爸爸郭刚锋告诉记者,有了一些成绩以后,孩子的目标开始不仅仅只停留在“获奖”上了,“他想要有一首完整的、属于自己的原唱歌曲。”

于是,这首由爷爷作曲、爸爸作词的歌曲《没有时间》

便诞生了。“这是他人生中的第一首歌,歌词述说了孩子需要父母陪伴的愿望,虽然整体风格与编曲、伴奏都相对比较简单,但发行后还是受到很多小朋友的喜爱,歌曲甚至传唱到香港。”一首歌曲,就此打开了郭博弈的童年“星路”。从那以后,他开始活跃在各大舞台上,绽放自己的光彩。

歌曲《两岸一家》,背后的创作故事

“创作《两岸一家》这首歌,起因是由一位音乐名家的朋友引荐,让我们有幸与作词老师李友焱结识。”郭刚锋说,李老师听过关于一江山岛主题作品的尾声,由郭博弈演唱的《珊瑚颂》片段,觉得孩子的歌声独特且空灵,于是主动提出要为他量身定制一首歌曲。

“我们深入探讨了孩子以往的公益演出和演唱经历,结合各方面定下了歌曲的大概主题,然后进行创作。”郭刚锋说,《两岸一家》从创作到编曲,再到录音环节,花了整整一个多月时间,“期间,孩子因为发烧耽误了两周,虽然带病

尝试录过一段小样,但歌曲质量达不到满意的标准,后来他在身体痊愈后,又重新完整地录制了一遍。”

一首以“家国情怀”为基调的歌曲,对于一个年仅9岁的“小唱将”来说,除了要考验基本功以外,还需要他在演唱时流露真情实感,同时控制好歌曲的高音部分。

“海豚音部分的演唱,对于孩子来说其实是相对比较轻松的,因为他擅长高音,最高音域甚至可以高出录音棚专用试音软件的极限。”郭刚锋说,原本,这首歌为了适配孩子的音高,还要在曲子的基

础上再高两个音,但考虑到歌曲的传唱度,方便没有经过专业训练的人也能哼唱,于是,作曲老师又在高音的基础上降了两个音,这才有了现在的成曲。

郭刚锋告诉记者,孩子最擅长的就是此类流行唱法,在接下来的两天时间里,他们父子俩还要去北京星光演播厅录制两首歌,一首是《两岸一家》,另一首是《雨花石》。“他将用男女双声来演绎这首具有极高难度的歌曲。”郭刚锋说,“不过就如博弈自己说的,这首很适合他,不管是纯唱假音还是真假切换,都非常轻松。”

聚光灯下,难忘的舞台经历

深厚扎实的基本功,再加上勤学苦练、虚心向音乐大师学艺求教……几年时间下来,郭博弈的“内功”渐长,也为自己的“小曲库”里积攒下了整整9首原唱歌曲。

“孩子的原唱歌曲,除了《没有时间》和此次发行的《两岸一家》是自行制作之外,其他都是音乐公司无偿提供,然后由他们负责录制、发行的。”郭刚锋告诉记者,一般来说,他们会尽可能挑选有深刻意义,或公益题材类型的歌曲录制,再结合时机推出。不过近阶段,歌曲录制的计划会暂缓,“因为接下来,孩子要把精力投入到一部新电影以及电视剧的拍摄,其中有一部剧还是男一号。”

在郭刚锋眼里,这样“优秀”又“忙碌”的儿子,是他一直以来的骄傲。“这些年,他参加了大大小小不下百场演出,跟国内许多知名歌手、演员同台、同剧合作过。”郭刚锋说,他印象最深的是,带孩子参加第19届杭州亚运会倒计时一周年晚会的演出,也正是这场特殊的活动,让郭博弈有幸被更多观众所认识、喜爱。

“由于晚会的特殊性,晚会导演要求所有演员,提前几天到杭州奥体中心进行封闭式排练,当时,博弈和杭州学军小学的一个小女孩一起,与歌手吕薇等8人一起压轴主唱《共有一个家》,向全球展示、为亚运发声。”郭刚锋说,这次难忘的演出经历,也让孩子结识了很多音乐界的“大咖”和导师,演唱技巧得到了极大的提升。

坚定前行在梦想的道路上

第十三届“国际华人艺术节”独唱金奖;第二十一届“金蛙国际艺术节”独唱金奖;第六届“全国青少年音乐节”声乐大赛独唱特金奖;中央音乐学院“因乐一起来”艺术展演独唱一等奖;2020年浙江少儿频道“燃烧吧麦克风”大赛最高荣誉获得者;2022“向经典致敬”全国网络声乐大赛“最受欢迎十佳小歌手”“人气金奖”“评委会一等奖”;2022第六届央音展演城市赛、省赛、全国赛独唱全程金奖……细数这些年他曾获得过的荣誉,拿到过的奖状、奖杯,你或许很难不发出一声感叹。

但对于郭博弈来说,台前的光鲜亮丽,却并没有让他忘记自己是谁。“他对自己的定位很准确,担心我太骄傲了,有时候还会跑来告诫我要低调一点!”郭刚锋笑着说,对于孩子的这份喜好和“事业”,做家长的一定会充分尊重并全力支持,以坚定不移的信念陪伴孩子不断成长。“我们也希望博弈能在音乐的道路上不断成长,开心、快乐地坚持自己的爱好和梦想,同时不忘时时回首、常常感恩。”



近日,本报黄岩小记者站联合西城街道在半洋洪文化礼堂开展“童心向党,手绘党史”DIY折扇手绘活动。图为小记者们正在展示自己的作品。
通讯员 王旭霞 陈远摄



近日,仙居县安洲小学开展了“小手拉大手,共享慧生活——福应街道成人技术学校老年人智能技术培训”活动,图为孩子在教老人如何使用智能手机。
通讯员 林芳焯 摄